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2. DONEM 2. YAZILI ORNEK SORULARI

9.3.5.2. Denklemler ve esitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

1. Bir usta, 4 giinde 7 masa; 1 ¢irak, 3 ginde 2 masa yapabilmektedir.

Buna gore ikisinin birlikte 116 masayi ka¢ giinde yapabileceklerini bulunuz. (10 puan)

| 9.4.1.1. Uggende ag! dzellikleri ile ilgili islemler yapar.

2. Yandaki ABC l¢geninde | AB|=| AC|=|BD| ve

— A
m(CAD) = 21° olarak veriliyor. >
— X 0
Buna gore m(BAD) = x kag derecedir? (10 puan)
B T D C

9.4.1.2. Uggenin kenar uzunluklari ile bu kenarlarin karsilarindaki agilarin élgtlerini iligkilendirir

3. Aysel 10, 11, 18 ve 21 cm uzunlugundaki 4 farkli gubuktan hangi Gglini segerse segsin ti¢ggen olusturabilecegini du-
sunuyor.

Sizce bu mimkiin miidiir? Neden? (10 puan)

1 Sonraki sayfaya geginiz.



| 9.4.2.4. Ucgenlerin benzerligi ile ilgili problemler ¢dzer.

4. Asagida dogrusal bir yolda ilerleyen ve aralarindaki mesafe 110 cm olan iki kisinin golge uglarinin A noktasinda bir-
lestigi andaki gérinimu verilmistir.

Arkadaki gocugun boyu 140 cm, 6ndeki kisinin boyu ise goélgesinin yarisidir.

Buna gore ondeki kisinin boyu ka¢ cm'dir?

| 9.4.3.1. Uggenin i¢ ve dis aciortaylarinin dzelliklerini elde eder.

5. Sekildeki ABC iiggeninde m(BAD) = 75° ,m(DAC) = 30° |AC|=7 cm,|AD|= 5 cm ve | DC|= 4 cm olarak veriliyor.
A
75° \ 3
5

B X D 4 C

Buna gére | BD|= x kag cm'dir, bulunuz. (10 puan)

2 Sonraki sayfaya geciniz.



9.4.3.2. Uggenin kenarortaylarinin ézelliklerini elde eder.

6. ABC iicgeninde G noktasi agirlik merkezi | AE | L |BC |'dir.

|AD| = |DB| = 5 cm, |BC| = 12 cm olduguna goére |AG| uzunlugu kag santimetredir, bulunuz. (10 puan)

9.4.4.1. Dik G¢cgende Pisagor teoremini elde ederek problemler ¢ozer.

._|

A 6 B

Yukaridaki sekilde [DA] L [AB][DC] L [BC],|AB| = 6 cm ,|AD| = 4 cm ve |BC| = 5 cm olarak veriliyor.

Buna gore |DC| = x degerinin kag cm oldugunu bulunuz. (10 puan)

3 Sonraki sayfaya geginiz.



| 9.4.4.2. Oklid teoremini elde ederek problemler ¢ézer

8. Yandaki ABC lg¢geninde A
[BA] L [CAL[AH] L [BC]

|IBH| = 4 cm,|HC| = 9 cm olarak veriliyor. X y

|AB| = x cm ve |AC| =y cm olduguna gore

x-y ¢arpiminin kag cm oldugunu bulunuz. (10 puan) ]

9.4.4.3. Dik Gggende dar agilarin trigonometrik oranlarini hesaplar.

9. 0<2a<90°ve cos2a = % olarak veriliyor.

Buna gore tana degerini bulunuz.

| 9.4.5.1. Uggenin alani ile ilgili problemler gézer.

10. Sekildeki ABC dik iiggeninde [BA] 1 [CA],|AB|=10cm, |DC|= 12 cm ve | BC|=4|BE| olarak veriliyor.

A

Buna gore A(ﬁz) kag cm? oldugunu bulunuz. (10 puan)

4 Sinaviniz bitmistir. Cevaplarinizi kontrol ediniz



